



v2ex回复

v2ex @t41372 对主题 "[既不是房奴 也不是卡奴 也不是车奴后 有点不想活了怎么办？](#)" 的回复被屏蔽，发不出去，死活找不到关键词

=====

[既不是房奴 也不是卡奴 也不是车奴后 有点不想活了怎么办？](#)

去做一些对这个世界有帮助的事，一些有意义的事

比如做慈善或公益，不是指捐捐钱，而是真的去做志愿者，比如去一些贫困地区做做支教或志愿者(如果嫌不够刺激可以去非洲之类的)，去动物保护区做志愿者，去实际做一些99%的人不会去做的事(不觉得国际志愿者这个title听起来很炫酷吗)。或是去参与一些有趣的非盈利项目，比如维基媒体基金会，去联合国(是的，联合国有志愿者项目)，BRAC，国际救援委员会，国际红十字会之类的组织，去为人们带去教育公平，平等，干净用水和卫生设施；去帮助因为种种因素等因素流离失所的人。去做一些马斯洛需求层次比较高的事，比如为人们带来尊严与平等之类的。或是去一些很理想主义，看起来很棒的组织，比如尝试保存整个互联网所有内容的Internet Archive 互联网档案馆之类的。

对了，其实我很久以前就有想过，假如我有一天真的实现了财富自由，等我老了，我应该做些什么。我其实有点想去做个老师，不是在公立高中体系里那种，压力好像会比较大，而是国际学校里那种没有很push, 学生不一定要一天到晚学习的那种学校，具体来说，是 IB DP体系下的计算机老师。在教学生课本上的知识的同时，也有足够的空余去教一些自己想教的东西。在这种能自己选课的系统下，会选计算机的一般都至少对计算机有点热情。另外这种学校一般class size也都很小，感觉会很有意思。

或是去找个美国的社区大学或某些公立大学(我不知道其他地方有没有类似的东西)，去随便教一教课。我知道有很多企业退休的一些高端人才，退休之后就跑到大学里面去当lecturer, 随便教教本科生，不用做research, 也不需要去教太多课。我大一时有一门专业课就是一个斯坦福本硕博的一个家伙，在各个企业里设计芯片之类的。现在退休就跑来我们大学随便教教课(听他说是退休后在家里无所事事被老婆赶出来了)，不做研究，每周也就上几门课。

我真的觉得这个世界上有好多很有意思的事可以去做(虽然，抱歉，我觉得楼主列出来的那些，比如体育，极限运动，旅游之类的，一点意思也没有...)，而且我认为那些基于消费主义的爱好，很容易在你能获得想要的一切之后，快速的消退，起码不能作为主要爱好。

我想要做的事可能跟楼主不一样，但是我可以列出一些，如果我财富自由了，不用再工作或是考虑金钱了，会想去做做的事。

1. 再回到大学，读一个有意思的专业，比如文学，政治，哲学之类的。重新读一次本科。我很确定这在美国大学或澳大利亚是可以实现的，国内，亚太地区或欧洲的我不太清楚。
2. 学音乐(我已经会了)，然后去考一个音乐学院，最好学一些像是爵士这种可以跟别人玩，而且极度注重即兴的风格。在学会一门乐器之后，你听音乐的风格(只要你有接触的渠道，比如spotify)会发生巨大的变化。我认为有一些音乐风格(比如爵士，实验音乐等)，在你学过一门乐器，能好好听清楚音乐里的成分之前，甚至是在能自己演奏出来之前，是非常难入坑的。我有个认识的人是学爵士的，他就又跟我说过，他认为自由爵士是一个为了乐手，而非观众的一种音乐风格。
3. 学艺术，每当我看到好看的画都会在心里尖叫。
4. 学不同语言(我想学日语)。在这么长时间接触英语内容，被迫读过一些英文的文学之后，我越发的意识到，很多东西，是没有办法被翻译成另外一种语言的，而且语言的障碍真的会极大程度的区隔人与人的想法。多学一个语言，去以一个更加真实，更加贴近真相，更加全面的一个角度去看待这个世界，我认为还是挺有必要的。尤其是看到这么多刻板印象与误解。虽然我们无法阻止，但能够以更丰富的角度去听到不一样的声音，还是挺重要的。啊不过我想学日语主要是想看生肉漫画而已...
5. 还有上面提过的，去教书(主要是养老吧)，还有做做志愿者

或许比起爱好，我认为更重要的是终身学习，成为一个比过去更完整，或者说更全面的人，如果你很闲的话。